
٪بسمه تعالي           ۲شيمي  سؤالات امتحاني درس:   ٪  ۴/۳/۱۳۹۲تاريخ:   ٪
 كلاس دوم 
  ۹۱-۹۲سال تحصيلي  دومنوبت پاياني خانوادگي:  نام و نام

 
 نمره سؤالات رديف

1 

 مفاهيم زير را بنويسيد.
 نمره) 0,5( آ)عدد كوئورديناسيون:         

 
 

 نمره) 0,5( ب)فرمول تجربي:      
 
 

1 

2 

 را در نظر بگيريد  zXعنصر 
 نمره) 1. (را مشخص كنيد  3d4آ)  چهار عدد كوانتومي آخرين الكترون توزيع شده در            

 
 نمره) 0,5(ب)  آرايش الكتروني اتم اين عنصر را بنويسيد.            

 
 نمره) 0,25(پ )   عدد اتمي اين عنصر را معلوم كنيد.           

 

1,75 

3 

 هاي زير پاسخ دهيد: را درنظر بگيريد و به پرسش  12Y و    11Xدو عنصر 
 نمره) 0,5( آ)كدام عنصر فعاليت شيميايي بيشتري دارد؟ چرا؟

 
 نمره) 0,5( ب)نخستين انرژي يونش كداميك بيشتر است ؟ چرا؟

 
 نمره) 0,5( كنيد.پ)اتم اين دو عنصر را از نظر شعاع اتمي با ذكر علت مقايسه 

 
 

 

1,5 

4 

 هاي زير با ذكر علت تعيين كنيد.درستي يا نادرستي عبارت
 نمره) 0,5است. (   +6برابر     H2SO3آ)عدد اكسايش اتم گوگرد در  
 

 نمره) 0,5است. (   P-Oتر از كوتاه   N-Oب)طول پيوند 
 

 نمره) 0,5( بيشتر است. H2S كمتر و از  H2O از  H2Se  نقطه جوش پ)
 
 
 

1,5 

5 
 جدول زير را كامل كنيد. 

CO3 فرمول شيميايي
-2 

NO3
-   

  اكسيد (III)آهن  سديم فسفات   نام تركيب يا يون

1 

 3از  1صفحه 
 



6 

 ها پاسخ دهيد:به پرسش
 نمره) 1(ترين آلكين را نوشته (نام يا فرمول) و براي هر كدام يك كاربرد بنويسيد. ترين آلكن و سادهالف) ساده

 
 

 نمره) 0,5( ب) ساختار پليمري را رسم كنيد كه مونومر آن                         (پروپن) نام دارد.
 
 
 

 نمره) 0,5(كدام عنصر در جدول تناوبي تك خانواده است؟ چرا؟پ) 
 
 

 نمره) 0,75(ثر بر انرژي شبكه كدامند؟ عوامل موت) 
 

اي رخ يابد چه پديدهانتقال مي  ) n(∞=نهايت در يك اتم ، هنگامي كه يك الكترون با گرفتن انرژي به تراز بيث)
 نمره) 0,25(ميدهد؟

 
 

3 

7 

  هاي داده شده در كادر كامل كنيد.عبارت زير را با يكي از واژه

 
كنار هم قرار  ...................................گاه بارهاي جا شود، آناندكي جابه ................................ي چكش يكي از چه بر اثر ضربهچنان

 انجامد.شبكه بلور مي ......................................ها به متقابل ميان آن ..........................گيرند و اثر مي
 

1 

8 

 چرا؟      (KI)پتاسيم يديد يا  P) ۴ (كمتر است؟ فسفر سفيد   سختي كدام تركيب
 
 
 
 

0,5 

9 

 با ذكر علت توضيح دهيد، چرا:
 نمره) 0,5( تر است.بيش  NaI از   NaCl انرژي شبكهآ)

 
 نمره) 0,5(لغزند؟ب) لايه هاي گرافيت به آساني روي يكديگر مي

 
 نمره) 0,5( تفاوت چشم گيري ميان خواص مواد مولكولي و يوني وجود دارد.پ)   

 
 نمره) 0,5( .اختلاف نقطه ذوب و جوش تركيب يوني خيلي بالا است ت)

 
 

2 

 3از  2صفحه 

CH2=CH      

CH3 
l 

 ي  جاذبه –تشكيل  –نام هم –نام ناهم يهامولكول  -ها لايه –به درهم ريختن  –ي دافعه



10 

 ا در نظر بگيريد: ر  BF3و   H2S هايمولكول
 نمره) 0,5چرا؟( آ)اتم مركزي در كداميك به آرايش الكتروني گاز نجيب نرسيده است؟     

 
 نمره) 5. 0ب)كداميك قطبي است؟ چرا؟(      

 
 

1 

11 

آيد، تعداد گرم نمك خشك به دست مي 4/2مقدار  MgSO4 . xH2Oگرم از نمك آبدار  92/4از حرارت دادن 
  =H=            ،16 O=           ،32 S=           ،24 Mg 1) را حساب كنيد.         xهاي آب تبلور (مولكول

 
 

 
 

1,25 

12 

 جدول زير را كامل كنيد. 
تعداد قلمرو  ساختار لوويس نوع تركيب

 الكتروني اتم مركزي
 زاويه پيوندي شكل هندسي

NH3 

 

    
 

1 

13 

 ها پاسخ دهيد.را در نظر بگيريد و  به پرسش    SO2 مولكول
 نمره) 0,75هاي رزونانسي و هيبريد رزونانسي آن را رسم كنيد. (آ)شكل  
 
 

 نمره) 0,5اكسيژن) را در شكل هاي رزونانسي و هيبريد رزونانسي مقايسه كنيد. ( -هاي (گوگردب)طول پيوند
 
موجود در شكل رزونانسي را با انرژي پيوند             موجود در هيبريد رزونانسي  (O=S)و  ) (O-Sانرژي پيوندپ)        

 نمره) 0,5(مقايسه كنيد. 
 
 

1,75 

14 

متيل پنتان ناميده شده است، فرمول ساختاري آن را رسم كنيد و در صورت نادرست بودن نام  -3 –اتيل  -2تركيبي  
 يد.اين تركيب ، نام درست آن را بنويس

 
 
 

0,75 

15 

 ها پاسخ دهيد.با توجه به ساختار تركيب مقابل به پرسش
 نمره) 0,5آ)فرمول مولكولي آن را بنويسيد. (       

 
 

 نمره) 0,5ب)نام گروه عاملي در اين تركيب چيست؟ (       
 

1 
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